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У Све ча ној са ли До ма Вој скеУ Све ча ној са ли До ма Вој ске

Ср би је про мо ви са на је Ср би је про мо ви са на је 

мо но гра фи ја „Вој ска Ср би је“,мо но гра фи ја „Вој ска Ср би је“,

чи ји су ауто ри др жав ни чи ји су ауто ри др жав ни 

се кре тар у Ми ни стар ству се кре тар у Ми ни стар ству 

од бра не др Зо ран Ве сић од бра не др Зо ран Ве сић 

и мр Ду шан Ба бац. Ме ђу и мр Ду шан Ба бац. Ме ђу 

ко ри ца ма књи ге са бра не суко ри ца ма књи ге са бра не су

исто риј ске чи ње ни це исто риј ске чи ње ни це 

и ин фор ма ци је о Вој сци и ин фор ма ци је о Вој сци 

Ср би је да нас. Мо но гра фи ја јеСр би је да нас. Мо но гра фи ја је

на ста ла као око сни ца на ста ла као око сни ца 

кључ них ор га ни за ци о нихкључ них ор га ни за ци о них

про ме на си сте ма од бра не про ме на си сте ма од бра не 

у окви ру про фе си о на ли за ци је у окви ру про фе си о на ли за ци је 

на ших ору жа них сна га.на ших ору жа них сна га.

П Р О  М О  В И  С А  Н А  М О  Н О  Г Р А  Ф И  Ј А  „ В О Ј  С К А  С Р  Б И  Ј Е “

Вер ти  ка  лa
раз  во  ј а  

ник је ње на осно ва – на гла сио је др Ве -
сић, илу стру ју ћи ту оце ну за пи си ма
при пад ни ка стра них ар ми ја о под ви зи -
ма на ше вој ске и ње них при пад ни ка
то ком ра то ва ко ји су обе ле жи ли прет -
ход но сто ле ће. 

– Не  може мо  градити б уд ућност
–  ис такао је др В есић – а ко  н ем амо про -
шлос т,  јер је наш а буду ћн ост осликана
у  про шлости.  Али , битно је нап ом енути
д а  се будућност  не мо же  градити  а ко
сте  за ро бљени  у  прошло сти. 

Он  је изрази о уверење да је Вој -
ска Срби је у п ро те клих неколико год -
ина упр аво пр она шл а  тај бала нс ,  ј ер  с е
ослања  на  сјајну  тра дициј у,  а да с е с
друг е с тране,  модерниз уј е и пр оф е си -
онализ ује и  изр аста у  мод ерну  арм ију.  

Др жавни  се крета р Весић ј е  та -
кође по дсе тио н а  важне  мом енте  у  по -
гледу  р еф орме с ис тем а одбран е које
с у обел ежили претхо дн у г оди ну, п ос е -
бно  исти чу ћи донош ење н ор матив н о г
правног  ок вира,  први п ут од  успо с та -
вљањ а  самос талне  д ржаве . 

Према речима коау тора м р  Ду ша -
на  Ба пца, ка да треба д а се  обради  тако
широ ка  тема, аутор  је  на слатким му -
ка ма, имајући  у вид у  пр е свег а н аше
историј ско  наслеђ е.  О н је истак ао  да
се  опр ед елио за при нцип из ноше ња
елементарних исто ријских  чињен ица ,
бе з сувишни х  ко ментар а и са о биљем
илустрација. 

– Оно  ш то српск у војск е  ка ра к те -
ри ше  од на јр ан иј их  дана до  данас ј есте
да ј е била  о кр ен ут а европск им ток ови -
ма  у погл еду  о рга низациј е, а када  је би -
ло потребно прилагођавала их својим
по тре бама и могућностима – рекао је
Бабац.

Рецен зент мо но гра фи је бри гад ни
ге не рал проф. др Ми тар Ко вач ис та као
је рад др Зо ра на Ве си ћа и мр Ду ша на
Баб ца као ак ту е лан и зна ча јан за си -
стем од бра не и Вој ску Ср би је, те као
ре пре зен та ти ван из вор ин фор ма ци ја о
исто риј ским ко ре ни ма, раз во ју и ста -
њу Вој ске Ср би је да нас.

– На ста ла је у вре ме за вр шет ка
кључ них ор га ни за ци о них про ме на си -
сте ма од бра не и у вре ме ну пот пу не
про фе си о на ли за ци је Вој ске Ср би је. У
на шој зе мљи ни је по сто ја ла сту ди ја
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П
ро мо ци ји су, 9. фе бру а ра,
при су ство ва ли ми ни стар
од бра не Дра ган Шу та но -
вац, др жав ни се кре та ри,
на чел ник Ге не рал шта ба

Вој ске Ср би је ге не рал-пот пу ков ник
Ми ло је Ми ле тић са чла но ви ма Kо ле ги -
ју ма, лич но сти из кул тур ног и јав ног
жи во та, број ни го сти и пред став ни ци
ме ди ја.

Др жав ни се кре тар др Зо ран Ве -
сић је, го во ре ћи о мо но гра фи ји, ре као
да је из у зет но зна чај но што она об у -
хва та исто ри ју срп ске вој ске од сред -
њег ве ка до да на шњих да на, што ово
де ло чи ни је дин стве ним.

– Срп ски вој ник је оно по че му је
срп ска вој ска би ла, али и оста ла, пре -
по зна тљи ва, чак и у си ту а ци ја ма ка да
на ша ар ми ја ни је има ла нај са вре ме ни ју
опре му и на о ру жа ње. Упра во у то ме је
ква ли тет срп ске вој ске, а срп ски вој -
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игада,  обука у В ојсци Ср бије, служ бе
безбе дно сти, о пш те  и логистичке слу -
ж  бе ,  војно  школст во , војно з др ав ство
и во јс к а у  миро вни м  ми сијам а.

У свим  овим пи та њи ма Вој ска
Србије  је  прик аз ана као  нац ионал на
инст итуција која је  у т еш ким г оди нама

др ушт веног развоја успела да досегне
циљеве које је пред њу поставило др -
жавно руководство. 

Генерал Ко вач је на гла сио да су
пре зен то ва ним ин фор ма ци ја ма о ста њу
Вој ске Ср би је да нас ауто ри ис та кли
ефек те тог про це са, ко ји су у ши рој дру -

или мо но гра фи ја у ко јој је при ка за на
јед на све о бу хват на исто риј ска ди мен -
зи ја и вер ти ка ла раз во ја срп ске вој ске,
од вре ме на ус по ста вља ња срп ске др -
жав но сти па до пре зен то ва ња Вој ске
Ср би је да нас – ре као је ге не рал Ко вач. 

– По се бан ква ли тет мо но гра фи је
Вој ске Ср би је – оце нио је Ко вач – огле да
се и у то ме што су ауто ри ус пе ли да на
при ме рен и ати пи чан на чин спо је тра -
ди ци о нал но и са вре ме но, ка ко у по гле -
ду тек сту ал ног та ко и у до ме ну ви зу ел -
ног из ра за и из бо ра сли ка, ски ца и гра -
фи ка ко је илу стру ју од ре ђе ни исто риј -
ски пе ри од и су шти ну ста ња у дру штву,
као бит ну ди мен зи ју од но са др жа ве и
ње них ин сти ту ци ја пре ма Вој сци. 

Мо но гра фи ја об у хва та пред го вор,
два де ла и ли те ра ту ру. Оби ма је 288
стра на, а са др жи и ве ли ки број исто -
риј ских фо то гра фи ја и сли ка из но ви јег
пе ри о да, ко ји ма се при ка зу ју кључ не
ак тив но сти из жи во та и ра да ко ман ди
и је ди ни ца Вој ске Ср би је. 

У п ре дг овору к оји  је  дао мин ис тар
о дбр ане Д раг ан Шу тан овац иск аз ан а с у
ос но вна оп редеље ња  и дос тиг нућа у
п ро ц ес у реф орме сис тема од бр ан е  и
професио нал изације  Во јске Србиј е. По -
се бно је на глашен а веза и  зн ачај  тр а -
диц ионалн ог  у  модерно м конт екс ту и
схв ат ањ у м еста и  ул оге Вој ске у з а ш ти -
ти на ци она лн их ин терес а на јед ан са вре -
мени  ме ђународно прихват љив начин.

П рви д ео моногр аф ије носи  на зив
Ис то ри ја Војск е Срб иј е и им а  134 стра -
не. У том  д ел у дате с у кон цизне  и   ја сне
информације о  стању д рж ав е,  народ а  и
Војск е у разли читим  ис то ријски м пери -
о ди ма  ка о  шт о су С  п с ка сред њов еков -
на  држава ,  Ср пски у ст а нци,  Ми лош ева
војска , Уставо браните љи, Михаилов а
народн а в ојс ка, Не зависна С рбија, Ју го -
сло ве нска Војск а, Други  светск и  рат –
отпор и Послерат ни развој. 

Други  део мон огра фије,  под  н аз и -
вом Војск а Срби је д анас, и ма  1 22 стра -
н е.  У том  д ел у  д ат е  су  суш тинске  ин -
фор ма ци је  о осно вн им реф ор мским
доме ти ма  у проце су  пр оф есионализ а -
ције,  у ск ла ду  са  одлука ма  утврђеним
закон ом  и стра тегијским  до кументима .

У друг ом делу  мо но граф ије обра -
ће на  су  пи та ња Доктри не  војске,  Ге не -
ра л штаб ,  Ко пнена в ој ска , Вазд ух о плов -
ст во и про тивваз ду хопловн а одбра на,
Г арда, в ојна пол иц ија,  Специ јална бр -

Го во ре ћи на про мо ци ји, ми ни -
стар од бра не Дра ган Шу та но вац
ис та као је по тре бу да се Вој ска
Ср  би је до ма ћој и ме ђу на род ној
јав но сти пред ста ви мо но гра фи јом
ко ја ће са др жа ти нит оно га што је
ура ђе но и оно га што ће се тек ра -
ди ти. Он је под се тио да је Вој ска
Ср би је у до ба сво јих за че та ка би -
ла про фе си о нал на и да је да нас по -
но во про фе си о нал на. Сви они ко ји
да нас кри ти ку ју про фе си о на ли за -
ци ју, пре ма ре чи ма ми ни стра од -
бра не, мо ра ли би да про на ђу и ре -
чи кри ти ке пре ма исто ри ји на ко ју
смо сви по но сни.

Шу тановац  је рекао да су ве ћ
о пшта м еста по стале  оц ене да  ј е
р е форма сис тема о дбране ус пеш -
на и да је на  гло балном  н ивоу Во ј -
ска  С р бије  пре по зната  ка о војск а
мира и  партнерства .  Он  је набр о -
јао  посе те предста вника  најмоћ -
нијих  др жава и  њ ихових војс ки  као
сведоч анс тво ре спекта к оје они
имај у  према В ој сци С рб ије. Мин ис -
тар је п одсетио  и  на реформу  в ој -

ног ш ко лства које поново  о бр аз ује
каде те и офи ци ре  из ра зни х зем а -
ља . Том  пр иликом ,  истак а о ј е да  је
у резолуциј и  Европско г парл аме -
нта реф ор ма систе ма од бране оце -
ње на  из узетн о  по во љно, „без  за -
ре  за“ и  не ки х  до датних  захтева .

Није  но вост да се грађ ани ин -
те ресуј у за  пр ис тупањ е про фе -
сио на лној В ој сци, рек ао  је  мини с -
тар , али  је нов ост да  ј е само не  ко -
л ико д ана после ј ав но г поз ива за
доб ровољн о с лу жење војног  ро ка
приј ављен  дв оструко в ећ и  број
ка ндидата н его  ш то  Војска  пот ра -
жује.

То  је одговор св и ма, пор уч ио
је Шута нова ц, који су при жељ ки -
вали да реформе не успеју и да тај
неуспех доживе као сопствени ус -
пех. Минис тар је ре као да је успех
Ми ни стар ства од бра не успех свих
оних ко ји ве ру ју у Ср би ју и ње ну
вој ску. Он је на гла сио да мо но гра -
фи ја ни је ни у јед ном сег мен ту по -
ли тич ки обо је на, не го се ба ви ис -
кљу чи во при пад ни ци ма Вој ске.

В О Ј  С К А  М И  Р А  И  П А Р Т  Н Е Р  С Т В А

Аутори др Зоран Весић и мр Душан Бабац и рецензент бригадни генерал 
др Митар Ковач



штве ној јав но сти на и шли на раз у ме ва -
ње и до ве ли до пре по зна ва ња Вој ске у
дру штву и ме ђу на род ној јав но сти као
ста бил не и уре ђе не на ци о нал не ин сти -
ту ци је од по себ ног дру штве ног по ве ре -
ња. Вој ска Ср би је ус пе ла је да се на мо -
де ран на чин пред ста ви ор га ни ма за ко -
но дав не и из вр шне вла сти, али и да на
тран спа рен тан на чин ну ди ин фор ма ци -
је од јав ног зна ча ја у функ ци ји из град -
ње са вре ме них ци вил но-вој них од но са.

Пре ма Ко ва че вом ми шље њу, ус -
по ста вље на је и аде кват на ди мен зи ја
пре ва зи ла же ња иде о ло шких ан та го ни -
за ма осло бо ди лач ких по кре та из Дру -
гог свет ског ра та, рав но гор ског и пар -
ти зан ског по кре та. Ауто ри су и на тај
на чин по ру чи ли да са да шње и бу ду ће
ге не ра ци је при пад ни ка Вој ске не би
тре ба ло де ли ти ни по ка квим осно ва -
ма, па ни по осно ву то га ко јим вој ска -
ма су при па да ли њи хо ви пре ци.

Ре цен зент је за слу ге за из да ва ње
мо но гра фи је при пи сао и Ме ди ја цен -
тру „Од бра на“, Вој ној штам па ри ји и
струч ном уре ђи вач ком ти му. ƒ

Алек сан дар ПЕ ТРО ВИЋ
Би ља на МИ ЉИЋ

Сни ми ли Го ран СТАН КО ВИЋ 
и Јо во МА МУ ЛА
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На пи та ње но ви на ра о ор га ни -
за ци ји пред сто је ћег са ми та на чел -
ни ка ге не рал шта бо ва НА ТО-а и
„Парт нер ства за мир“ у Бе о гра ду,
Шу та но вац је ре као да је ве ли ка
част што ће мо би ти до ма ћи ни јед -
ног од нај ве ћих ску по ва на све ту те
вр сте у овој го ди ни, на ко ме ће при -
су ство ва ти, пре ма на ја ва ма, 69 де -
ле га ци ја из зе ма ља чла ни ца НА ТО-а
и Про гра ма „Партнeрство за мир“.
Он је под ву као да ће то би ти при ли -
ка да се по твр де вој ни ка па ци те ти
Ср би је, али и мо гућ но сти зе мље да
ор га ни зу је та ко ве ли ки скуп.

Шутано вац је од ба цио шпе -
ку ла ци је о усту па њу оште ће не
згра де Ге не рал шта ба „Те ле ко му“
и ре као да ће Ми ни стар ство од -
бра не на сто ја ти да тај ком плекс
про да за но вац ко ји би се утро -
шио на из град њу но ве згра де за
по тре бе Ми ни стар ства одбрaне и
Ге не рал шта ба на Ба њи ци. Он је
по ру чио да ни ко не мо же да ра чу -
на да од Вој ске узме би ло шта уко -

ли ко за уз врат не ну ди или но вац
или не крет ни не.

Шу та но вац је, ко мен та ри шу ћи
оку пља ње ис пред ка сар не „Гро шни -
ца“ у Кра гу јев цу, ре као да Ми ни -
стар ство тај обје кат ни је усту пи ло,
не го ће за ње га до би ти око шест ми -
ли о на евра, од че га ће се ку пи ти ви -
ше од 20.000 ква драт них ме та ра нај -
са вре ме ни јег ма га цин ског про сто ра
ко ји је нео п хо дан Вој сци Ср би је.

На пи та ње да ли је Ср би ја и
да ље за ин те ре со ва на за ку по ви ну
ави о на од Бо сне и Хер це го ви не,
Шу та но вац је ре као да та кво за ни -
ма ње и да ље по сто ји по слич ном
мо де лу ка ко је то учи ње но са Цр -
ном Го ром, са ко јом је раз ме ње на
имо ви на. Он је ис та као да ће се
ово го ди не озбиљ ни је раз го ва ра ти
о том пи та њу јер је ди но Ср би ја
има мо гућ ност да ко ри сти те ле те -
ли це, ко је би у су прот ном оти шле
у ста ро гво жђе. На гла сио је и да о
то ме тре ба да се по стиг не по ли -
тич ки до го вор ли де ра у БиХ.

О Д  Г О  В О  Р И  Н А  Н О  В И  Н А Р  С К А  П И  Т А  Њ А


